Итоговый тест по географии России 8 класс
А1.	Самая длинная граница России с государством
а) Монголия	б) Китай
в) Казахстан	г) Украина
А2.	С какой страной Россия не имеет сухопутных границ:
а) Норвегия	б) Финляндия
в) Швеция	г) Латвия
А3.	С какой страной у России только морская граница:
а) Япония	б) Китай
в) КНДР	в) Монголия
  А 4.Самое большое и глубокое море у берегов России
а) Охотское	б) Баренцево
в) Берингово	г) Японское
А5.	Устойчивые участки земной коры называются:
а) платформы	б) щиты
в)складчатые области
А6. Горючие полезные ископаемые в большей степени сосредоточены на
а)	Среднесибирском  плоскогорье
б)	Западно-Сибирской равнине
А7.	Основная часть России расположена в климатическом поясе
а)	арктическом
б)	субарктическом
в)	умеренном
А8.	Наиболее заболоченной территорией России является:
а)	Западно-Сибирская равнина
б)	Восточно-Европейская равнина
в)	Среднесибирское плоскогорье
   А 9. Для какой природной зоны России характерны следующие представители фауны: сайгак,                            сурок, дрофа, суслик?
                 а). тайги   б). смешанных и широколиственных лесов
                 в). степи   г). Пустыни
     А10.	Самое большое по площади озеро, омывающее Россию:
               а) Байкал	б) Каспийское
в) Ладожское	в) Онежское
    А 11. Что такое естественный прирост населения?
            а)  разность между числом родившихся и числом умерших за определенный период
            б)  количество родившихся в год
            в) количество людей, принявших гражданство России в течение год
            г) разность между количеством родившихся и умерших младенцев
 А 12. Что такое «урбанизация»?
              а) процесс повышения роли городов в жизни общества
              б)переселение людей из деревень в города
              в)включение в состав городов сельских населенных пунктов
              г)процесс превращения городов в мегаполисы




В1.	Установите соответствие:
1. циклон	А. Прохладная и сухая, ясна, солнечная погода;
1. антициклон	отсутствуют    осадки
Б. Осадки, облачная и ветреная погода
В2	Установите соответствие:
Озеро	Озерная котловина
1. Байкал	А. Вулканическая
1. Кроноцкое	Б. Ледниковая
1. Ладожское	В. Тектоническая
В3.	Установите соответствие моря и реки, впадающие в них
Моря	Реки
1. Азовское	А. Печора
1. Карское	Б. Дон
1. Море Лаптевых	В. Лена
1. Баренцево	Г. Обь

	В4. Установите соответствие: 

	Тип климата
	                            Территория

	1. Арктический
	                                            А.
	Восточно-Европейская равнина

	2. Умеренно континентальный
	                                             Б.
	Дальний Восток

	3. Резко континентальный
	                                              В.
	Острова Северная Земля

	4. Муссонный
	                                             Г.
	Центральная Якутия





[bookmark: _GoBack] С 1.   Какие  районы  России относятся к сейсмически  активным ?  Почему?
С 2.  В пределах  каких климатических  поясов  расположена территория России? Какие факторы влияют на   
         климат нашей страны? 

С 3.  В 10.00ч. из Москвы вылетел самолет. Через 6 часов он  совершил посадку  во Владивостоке. Который
         час был в это время во Владивостоке?  Запишите соответствующие вычисления.
С4   Почему в городе Оймякон зарегистрирована самая низкая температура Северного полушария (-71)

